
Soit le schéma ci-contre : 

U = 5 V ; UD = 0,7 V 

1. Exprimer UR en fonction de UD et U, puis calculer UR. 

2. Quels sont les potentiels : 

- du point P ? 

  - du point N ? 

  - du point Q ? 

  - du point M ? 

 

 

 

 

 

   

    

      

 

 

 

1. Nommer les tensions fléchées sur le schéma et y placer les appareils permettant les mesures de celles-ci. 

2. Le voltmètre V1 donne l’indication –5 V et le voltmètre V2 100 mV. La tension fléchée aux bornes de D3 est 

égale à 250 mV et celle aux bornes de D5 est de 30 mV. 

a. Quelle est la valeur de la tension UEF ? 

b. Quelle est la valeur de la tension UCD ? 
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Considérons le montage schématisé ci-contre, constitué 

d’un générateur et de cinq récepteurs. On donne UAD = 

6V ; UAB = 2,5V ; UCD = 3,0V. 

1. Flécher les tensions nommées ci-dessus. Faire 

figurer sur le schéma l’appareil qui a permis de mesurer 

UAB. 

2. Quelle est la valeur de UBA. 

3. Flécher puis calculer les tensions UBD, UAC , UBC. 

4. Des points B et C, quel est celui de potentiel le plus 

élevé ? Justifier. 

En déduire le sens du courant dans la branche BC. 

5. On donne les intensités des courants dans les 

branches AB (I1 = 0,6 A) et BC (I2 = 0,2 A). En déduire 

l’intensité du courant I3 dans la branche BD. 

6. Que devient la tension UAB. : 

 6.a. si on relie A et B par un fil ? 

 6.b. si on effectue une coupure de la branche AB ? 

1)   

 
 

R 1 diode 

A B 

D 

C 
GBF 

 

 

 

2) Quelles sont les tensions visualisées sur l'écran de l'oscilloscope si on réalise le montage suivant? : 
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Expliquer pourquoi il est impossible de visualiser 

simultanément les tensions u et uR2. 

Rappel : la masse (réf) du GBF est reliée au blindage et à la 

"terre" (par mesure de sécurité). 
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Flécher la tension uCD.

Représenter la connexion à la voie 1 (appelée

également : Y1, CH1, voie A, YA, CHA) de

l'oscilloscope qui permettra de visualiser cette

tension.
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On a visualisé ci-dessous diverses tensions. La sensibilité verticale est de 2V/div et la sensibilité 

horizontale de 2ms/div. 

1)   

 
 

R 1 diode 
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2) Quelles sont les tensions visualisées sur l'écran de l'oscilloscope si on réalise le montage suivant? : 
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Expliquer pourquoi il est impossible de visualiser 

simultanément les tensions u et uR2. 

Rappel : la masse (réf) du GBF est reliée au blindage et à la 

"terre" (par mesure de sécurité). 
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Flécher la tension uCD.

Représenter la connexion à la voie 1 (appelée

également : Y1, CH1, voie A, YA, CHA) de

l'oscilloscope qui permettra de visualiser cette

tension.
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1) Indiquer l'oscillogramme qui correspond à une tension continue et celui qui correspond à une tension 

alternative sinusoïdale. 

 
2) Pour l'oscillogramme représentant une tension continue, calculer la valeur de la tension qui a été 

mesurée. 

3) Pour l'oscillogramme représentant une tension alternative sinusoïdale, 

a) Déterminer Umax. 
b) Calculer la valeur efficace de la tension. 

4) Pour l'oscillogramme représentant une tension alternative sinusoïdale, déterminer la période du courant 

et sa fréquence 
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